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40-45 20-25 190-200
60-70  30-40 300-400
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) R™=09113
~' o4
£ o0
&
g 40T %
5} <
E 20 4 5
=W
0 ] + ) f
0 1 2 3 4 5

41

Transmembrane pressure (bar)
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Concentration Polarization (CP)
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2.2

Blank

44

2.0-3.5
40-70

30-60

(m)
2.075*108
2.076*10”
2.085%10”
2.079*10”
2.121*10”
2.152*10”
2.368*10”
2.559*10”
2.583*l0”
1.998*10”

(Permeate flux)
4.2

Permeate flux (I/m2h)

40-70

40-70

30-60

40-80
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432 3

2.0-35 43

% Removal

()35 30 25 20 35 30 25 20 35 30 25 20

coD 72 89 89 8 67 76 79 86 8 8 95 96
TOC 79 8 87 8 78 8 8 86 8 8 90 I
Color 001001 1 1 1 1 1 1 1 1 1
coD 7 78 8 8 68 76 92 9% 77 8 8 89
T0C 9 94 95 9 93 93 94 9 94 93 9% %
Color w1 1 1 ¢ 1 1 1 1 1 1 1
coD 81 8 8 8 & 74 77 89 8 8 8 89
TOC 5 8 8 8 61 71 72 80 17 78 8 8
Color 9 94 9% 9% 9 9 1 1 9 99 1 1

4547

3 Concentration Paiarization
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»

9-10) ( 7)

411-4.13

% Removal

COD 00 89 79 % 8 % H % 7
T0C & 8 1B & & W ¥ A &
Color 100 100 1200 100 100 1200 100 100 100
COD 9 8 & 8 9% & 8 8 &
T0C N % B 8 B & B % 8
Color 100 100 1200 100 100 100 100 100 100
COD 67 8 8 8 8 8 8 8 74
T0C B8 & 7 &8 & 7 8 &8 19
Color 9 % % 99 100 100 100 1200 100

105



413)

411

4.2

|

4.32)

(

4.11)

04



106

- o o e e e - - o
- e o e e = - - o

e - - - - - - - -

[eAOW3Yd dOJ %

= = = = = = = = s = ===

- - o - e = o

1A

[eAOWdY 0L %

- o e o - o o o o o -

- - - o o o o -

[eAOW3Y 10[0D) %

4.11



06

A

e

[eAOWRY A0J %

F = = = = = = = = = = = =

DRTED

- - - - - - - -

1A

|||||||||||||||

[eAOW3Y 0L 0L

e o e - - - - - - ----- -

1A

e - - - - — e e m m -

b - - - - - - - - - - - - - -

[2AOWBY 10[0D) %

4.12



07

[{ZR]

100

[eAowaYy 4023 %

||||||||||||||||||||||| ]
lllllllllll L
|
Y S 2 el
o Y ) P Bl e B B
W& e = mmr =
[
s
o O e v e Ty T o
[~ SR TG AT GE ARIRE T AZshE0,
L I S ST L R A N |
s I B S rontas
b - -
| L
{
(] o (=] (=] (=] o
o 0 O <r o~

[EAOW3Y D01 %

LAY

AT T EE

e ———

e
e o - - - -

[2AOWAY 10]0D) %%

4.13



434

414

08

(" 413
3
80%
85%
60%
3
3
3
A
3
Dynamic Light Scattering
4.15 Dynamic Light Scattering



109

) 149
228 274
156 240
266 ( )

1 414

415

4.14 415
? (-0.002 ) 100
(Sieve)

0.002



no

[eAOWaY 9%

-228

-149

(nm)

14

4

AN ST
R
R R
nuunuunuuuunuunnﬁilﬂ;; AN ARY:
SRR

TR

S
RS
IIIIINN

-
A AN Y
N

TRRERENEE

AN

R

3

RRRY
33

oS o O
«© O =

20

[eAOWaY 9%

-266

-240

-156

(nm)

4.15



111

43.5 '
(Sieve)
(Adsorption)
3
4.16-4.18
4.16
2 7
concentrate
concentrate
concentrate

(Adsorption)

(Sieve)



Feed vatwastewater Permeate
COD = 351.42 mg/min COD = 0.285 mg/min
TOC = 156.52 mg/min TOC =0.218 mg/min

Concentrate
COD = 339.36 mg/min
TOC = 153.47 mg/min

Feed disperse wastewater Permeate
COD = 395.02 mg/min UF | COD = 0.783 mg/min
TOC = 372.30 mg/min TOC = 0.289 mg/min

—_—
Concentrate

COD = 382.20 mg/min
TOC = 365.53 mg/min

417



Feed direct wastewater

COD = 263.34 mg/min
TOC =96.57 mg/min

UF

3 418

b coniisipy
Concentrate

COD = 253.68 mg/min
TOC = 99.75 mg/min

Permeate
COD = 0.460 mg/min
TOC = 0.251 mg/min
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441 Isotherm Test

Isotherm Test
3
60, HRO HM325-60  HRO M200-60
82 .

4411

, Isotherm Test

(
45

45

HRO CH M325-

Freundlich Isotherm Test
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115

ANUADIINNITHAAR

45
() (1)
Blank CHM325-60 HM325-60 M200-60
05 107 58.6 775 82.7
1.0 105 h1.2 15.4 74.8
2.0 106 575 175 74.2
3.0 107 440 154 70.8
6.0 107 43.0 15.4 70.2
10.0 107 412 73.3 70.1
120
i SRR e < o e l .
1o f
T ey wmmmféi —
01 e——s_
a0 + 1 CHM335 = - !
» |
0- : | % 4 |
0 2 4 6 8 10 !

RAANHD (TL.)



4412 Isotherm Test 3
|sotherm Test
4.20-4.25 4.20 421
HRO CH M325-60 4.22 4.23
HRO HM325-60 4.24
HRO M200-60
4.20-4.25 3
Freundlich Isotherm Test
46
4.6 |sotherm Test 3
q( /
( 1) ( J) =
CHM HM M CHM HM M CHM HM M CHM
0 107 107 107 145 145 145
1500 54.9 89.0 92.0 335 755 36.0 0.0347 0.0120 0.0100 0.0743
3000 42.7 78.0 70.7 8.90 224 235 0.0214 0.0097 0.0121 0.0454
5000 39.3 70.0 59.9 2.90 9.40 960 0.0135 0.0074 0.0094 0.0284
10000 28.8 62.0 55.1 1.00 8.00 100 0.0078 0.0045 0.0052 0.0144
: CHM=HRO CH M325-60
HM = HRO HM325-60
M =HRO M200-60
4.6 q
3 log-log 4.26
3 log-log

4.25

HM

0.0463
0.0409
0.0271

0.0137

4.21

11

0.0727
0.0405
0.0271

0.0144
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= z
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421
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1
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0 2 4 ( 6) 8 10
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160 1
® Py ety || o
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20 T\ gpacso0_ 5 A
0 D . il R SO .21 I
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HRO CH M325-60

(©) HRO HM325-60 HRO M200-60

4.26 4.27 HRO CH
M325-60 ( 4.26) 2
HRO CH M325-60  q
2 4.27
3
HRO CH M325-60 q
HRO CH M325-60
Freunclich Isotherm Test ( 2.7) q C
log-log i y k
v k 47
4.7 k 3
ISotherm test |Sotherm test
IIntio'4 k(104 1 (% k(104
HRO CH M325-60 3.00 100 210 170
HRO HM325-60 057 2.30 30.0 60.0

KRO M200-60 106 440 70.0 130
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4413 HRO CH
M325-60
Isotherm Test HRO CH M325-60
HRO CH M325-60 1500, 3000, 5000 10000
/ 10
4.28-4.33
4.28 4.33
HRO CH M325-60
3
1
10,000 g 100% Blank
4.28 1500 A
49% 3000 J .
60%
7% 94% 1500 ./ . 3000 /.
( 4.29)
60%
PAC-UF

HRO CH M325-60 1500 3000 ./ .
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4.30-4.33
HRO CH M325-60
3

10,000 ./ . 100% Blank
430 15500 /.
36% 3000 /.
51%%
5% 7% 5500 /. 3000 /.
( 4.31)
50%

HROCHM325-60 1500 3000 /.

3
4,32 433 ( )
15500 /. 25%
3000 /.
41% B 4%
5500 /. 3000 /. ( 433) 3
3
1 150 3000 /.
PACUF
4.28-4.33

Blank
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(

Digiano (1977)

4.34-4.35

4421

4.34

2.2

3000

1.

129

PAC-UF
PAOUF
150 /. 4.35
4.34-4.35

4.9



30

49
() Permeate flux (I/mzh)
(1)
2.620*108
1500 2.687*108 20-60
2.694*108
2.861*108
3000 2.839*108 20-60
2.778*108
(1.998*10%3m )
| 150 3000 /.
20-60 - 20-35
( 40-10 - )

fouling
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49)
4422
410
(1)
1500
3000

J. 3000

1)

2.368*108
2559* 108
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2620108
2687108
2.604*108
2.861*107
2839*10'3
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/)

3000 /.

Permeate flux (I/m2h)
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70
60
50

30
20
10

PAC-0 C-1500

AC-3000

#lad ot Tnumdes

—_—
e

1 2 3 4

Transmembrane pressure (bar)

Permeate flux (l/mz-h)

70

50

40 -

30
20
10

PAC-0 PAC-1500

PAC-3000

alars mi Tnunas

1 2 3 4

Transmembrane pressure (bar)

2

Permeate flux (I/m -h)

70
60
50
40
30
20
10

PAC-Q

PAC-150(
o

0O PAC-3000

>
#1ad o Tmniufu

L i !

1 | 1

] 5 3 4

Transmembrane pressure (bar)

436

g e

PAC-UF



4423

HRO CH M325-60 1500
o0 ). 2
3060 | )
137
50 2001 11, 139
Vz 11” ’mll 0 S B
om0 )

90%

35



36

2o

PHHHIK, AR IR IR AR A
DR, R R ]
Pt X

|/ P9

¢ T T T T AT AT
(= e
PO.9.9.9.9. X X

% R AR AR AR,
% S S

A A A A A A A A A A A AAAd

X bt X X

[eAOWBY 0%

3 35

25
Transmembrane pressure (bar)

2

¥
°
Ul

UAN

e R R AR AN R KRN

| St ettt e
| Setetetetatatatsty X SN

A A A AAADAANAAAA

[ R
Bt ettt ettt e et e et et ety
B R R R RREERERRRRS
RN N AN NN HHHARRRANN

[eAOUIY 30 L%

3 35

25
Transmembrane pressure (bar)

TSttt Lttt
SR KK
SRR ERRREIRR
K Y,
4
X A AA AN

17

A A A A A A A A A AAANAANA
¥V VY YVYVVYVVYVYVYVYYVYYY
A A A A A A A A AANAAAAN

R ek
T e ettt et ety S

x
e e ettt et e et

[eAOLLIBY 10j0D%

3 35

25
Transmembrane pressure (bar)

2

PAC-UF

4.37

Il

1500



15/

2o

-
a0y

XX
AN
X
X
ooy
X
KX
AR

4

A A A A A AN A AN ANANAN NN
¥ VY YV VYY VY VYYY Y YY
A A A A A A AN A AN AN A4

T A 1
, f
= |

ettt e e ety % 5 X
.9, X 9.9, X
4

ORI I R AT
bbbttty R AR ARG
s tots SRR
tetets R5eR atatata e,
ot R
X K AKX X XX B

1f)

REREEEEEEEEEE TS

v

(A A A A A AN ANANNNNA AN
0 N At o, i e I M)
A A A A A AN A AN AN A s A

I\

H -

T

100

[eAOWsY d0J%

4
(= (=3 (=] (= o
) O < (]

3 35

25
Transmembrane pressure (bar)

2

o

v
°

_HINY

AR

I R RHHKS ety
£ A AR AR,

-
Maey

[BAOUSY TP

3 35

25
Transmembrane pressure (ba

)

PAC-UF

T AT e Tty 2
I RN
SRR
>
" XK P

35

A - T
[
o
O RN KRR A K LA XK KK LR LKA SR
B A e A A
(2 420 ¢ 0P 00000090

3

XHX

X
XX

X
KA
XXX

119

25

Transmembrane pressure (bar)

I AR ALK, A,
SRR SRR
A A AAA R A A

2

438

[RAGUIRY KIPORY,

Il

3000



4424
411
(1)
1500
3000
1500 /. 3000

.

‘(R

COD
8l
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100
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100
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TOC
67
63
3
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a
89
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35

Color
9
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"loRemoval

COD
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4425
Feeddirectwastewater Permeate
COD = 234.57 mg/min . COD = 0.004 mg/min

TOC =92.91 mg/min TOC = 0.069 mg/min

Concentrate
COD = 103.60 mg/min
TOC = 49.80 mg/min
4.39
1500 /.
Feed direct wastewater Permeate
COD=24329mgmin __: | PACH UF . __COD=0.003 mg/min
TOC =92.91 mg/min dye TOC = 0.057 mg/min
> M- N
Concentrate
COD = 94.52 mg/min
TOC = 34.48 mg/min
440

3000 .
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62%

90%

80%

PAC-UF

PAC-UF

PAC-UF

1500
46%

61%

100 %

7

141



	บทที่ 4 ผลการทดลองและการวิจารณ์
	4.1 คุณลักษณะของน้ำเสียสีย้อมที่ใช้ในงานวิจัย
	4.2 คุณสมบัติของเมมเบรนอัลตราฟิลเตรชันที่ใช้ในการวิจัย
	4.3 การศึกษาการบำบัดนาเสียสีย้อมโดยกระบวนการเมมเบรนอัลตราฟิลเตรชัน
	4.4 การศึกษาการบำบัดน้ำเสียสีย้อมโดยกระบวนการเมมเบรนอัลตราฟิลเตรชัน ร่วมกับการดูดติดผิวด้วยผงถ่านกัมมันต์ สำหรับนํ้าเสียสีย้อมไดเร็กท์


